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Barem clasaa V-a

Problema 1

Fiind date doua numere formate din doua sau mai multe cifre, vom spune ca sunt “ prietene “ daca suma
cifrelor lor este de aceesi paritate (exp: 25 si 126 sunt prietene pentru ca 2+5 =impar si 1+2+6=impar) iar
doua multimi formate din numere “prietene “ sunt “ egal combatante “ daca suma cifrelor tuturor numerelor
prietene din prima multime este egala cu suma cifrelor tuturor numerelor “prietene” din cea de a doua
multime. FieM multimea formata din toate numerele de doua cifre , mai mici de 50.

a) Dai exemplu de o multime cu cinci numere prietene.

b) Gasiti numarul maxim de de numere “prietene” pe care il pot contine doua submultimi delui M s in

acelasi timp “egal combatante”

Barem :

a) Construire multime....... 2p.

b) Construieste multimea {10, 12, 14, 16, 21, 23, 25, 27, 2(, 30, 32, 34, 36, 38, 41, 43, 45, 47, 49}

.......... 2p.

Construieste multimea { 11, 13, 15, 17, 19, 20, 20, 22, 24, 26, 28, 31, 33, 35, 37, 39, 40, 42, 44, 46, 48}

.......... 2p.

Verifivcafaptul casunt egal combatante, suma cifrelor 140 ........ 1p

Prof. 7ecu lon, CN “ Radu Greceanu” Satina

Problema 2.

Determinati numerele naturale distincte prime X, Y , Z ce verificarelatia: X+ 3" + 4% <262
Prof. Taclit Daniela, CN “ Radu Greceanu” Satina

Barem :
1. 25347 50 =3 AP 262 oo e 1p
ZEPNIM = ZE 2, 3 oottt 1p
Cazul

Q) z=2=>2+3'<246
< 246, y=prim, y# z=>y+ 2

AL YT e e e e e 1p
243246, & 2¥<219=>x prim,x= v = z=>x&{2,3}
X=5=> 22219, X=7 =327 219 it 1p
x=5 (x=7
Solutii: ]_v =3; h o= T 1p
z=2 z =2
B2, YD e e 1p
2437246, & 2°<3=>x prim, x££y £z=>xE0
Cazul
D) Z=3 = 243 E108. . e 1p

Analog cu cazul a) =>

x=25
Sol utii: I_v= 2 ;
z=23
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Problema 3
Seconsideramultimile:An:{ae N/2"<a<2™ }

B,={eN/3"<b<3™ },undenc N

a) Sasedeterminene N astfel incat A "B, =¢
b) Sase arate canu existape N astfel incat card( AnuBn)zp2 oricarear fine N ynde

card(M)=numirul de elemente a multimii M
Prof. lon Gusatu, CN “ Radu Greceanu” Satina

Barem :

a) Pentrun=0=A={},B,={12}= A/NB, = {1} # ¢
n=1= A=1{23}B,={345678/ = A NB,={3/#¢ ..... 1p.

Aratamca2™'<3"(V)n> 2
N>2=n=2+kkeN=2"=2"3=8.2<9.3* =3**=3"= ....1p.

=a<b(V)ae A beB,n>2= A NB =¢(V)n>2 ..... 1p.
b) Pentru n=0 = A, U B, = {L2}= card(A U B,) # p?

n=1 = AUB, ={23456,78}=card(A UB) = p°.....1p.

Pentrun>2card(A,UB,)=2"+3"-2 ........ 1p.

Dacan=4k= u(2"+2-3") =8=u(p?)
N=4k+1=u(2" +2-3") =8= u(p?)
N=4k+2 = u(2" +2-3") =2 = u(p?)
N=4k+3 = u2" +2-3") =22 U(p?) «----ene 2p.

In concluzie ecuatia nu are solutie.

Problema 4
Sasedetermine x s y astfel incat suma S= xyl+xy2 +....+ xy9 safie patrat perfect
Prof. lon Gusatu, CN “ Radu Greceanu” Satina
Barem:
Folosind scriereain baza zece obtinem S=325(20x + 2y +1).............. 2p
Cum S este patrat perfect= 20x+2y+1=5k” ; x i y cifre= 21<5k’<199=k’ e {9,16,25,36} ..... 2p.



Concursul Interjudetean de Matematica " Bogdan Stan”
Editiaal-a
Colegiul National " Radu Greceanu", Slatina, OLT
28-29 ianuarie 2011

Barem clasaa V-a

Dar 20x+2y+1 impar = k%impar = ke {9,25............ 1p.
Pentru k?=9=> 20x+2y+1=45 > 10X+HY=22=5XZ2,Y=2. .. cv e eeeee e e et e e e
Pentru k=25 = 20x+2y+1=125 < 10X+HY=62=5X=6,Y=2. .. .. vvveeiee et eeeeeee e e




